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Κατευθυντήριες οδηγίες για την αντιμετώπιση ακάρεων του γένους Eriophyes sp.σε καλλιέργειες 
πυρηνοκάρπων 

 

 

Τα ακάρεα της οικογένειας Eriophyidae είναι αποκλειστικά φυτοφάγα είδη, που απαντώνται τόσο σε 

καλλιεργούμενα όσο και σε αυτοφυή φυτά. Στην πλειονότητα τους είναι εξειδικευμένα όσον αφορά τον 

ξενιστή τους, τρεφόμενα σε συγκεκριμένα φυτικά είδη ή μικρό αριθμό συγγενών μεταξύ τους ειδών, συχνά 

προκαλώντας εντυπωσιακά συμπτώματα. 

Τα ακάρεα της οικογένειας Eriophyidae προτιμούν για την ανάπτυξή τους μέση θερμοκρασία και 

υψηλή σχετική υγρασία, οπότε συνήθως αυξημένοι πληθυσμοί και προσβολές εμφανίζονται κατά τους 

ανοιξιάτικους μήνες. Κατά τη διάρκεια των υψηλών θερμοκρασιών του καλοκαιριού πέραν της πτώσης του 

πληθυσμού τους, πολλά είδη δημιουργούν ανθεκτικές μορφές, τα λεγόμενα δευτερόγυνα άτομα, τα οποία 

μπορεί να είναι διαφορετικής μορφολογίας του είδους. 

Επειδή κατά την εξέταση παραμορφωμένων καρπών ροδάκινων/νεκταρινιών από το Μπενάκειο 

Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο (ΜΦΙ), οι οποίοι προέρχονταν από οπωρώνες περιοχών της Λάρισας, 

Ημαθίας και Πέλλας, έχουν βρεθεί ακάρεα του γένους Eriophyes sp., τα οποία υπάρχει πιθανότητα να 

προκαλούν ή να συμβάλλουν στην εμφάνιση παραμορφώσεων των καρπών των πυρηνοκάρπων 

(ροδάκινα), προτείνονται προληπτικά μέτρα φυτοπροστασίας (καλλιεργητικά και χημική αντιμετώπιση) ως 

ακολούθως: 

1.Μέτρα, που πρέπει να ληφθούν κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο προκειμένου να υπάρξει 

μείωση των πληθυσμών του ακάρεως,τα οποία περιλαμβάνουν: α) Μετά το κλάδεμα καρποφορίας, 

απομάκρυνση από τους αγρούς και καταστροφή των αφαιρούμενων κατά το κλάδεμα φυτικών ιστών, και 

β) Τον ψεκασμό με εγκεκριμένα ακαρεοκτόνα στο φούσκωμα των οφθαλμών (πλήρης κατάλογος 

εγκεκριμένων δραστικών ουσιών στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://1click.minagric.gr/oneClickUI/frmFytoPro.zul του ΥπΑΑΤ). 



2. Μέτρα που πρέπει να ληφθούν κατά το χρονικό διάστημα Σεπτεμβρίου – Οκτώβρίου , τα οποία 

περιλαμβάνουν: α) Την απομάκρυνση από τους οπωρώνες και την καταστροφή (με θάψιμο), των καρπών 

που έχουν πέσει στο έδαφος ή παραμένουν πάνω στα δέντρα, και β) Τον ψεκασμό των οπωρώνων 

ροδάκινων/νεκταρινιών, μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα με εγκεκριμένα ακαρεοκτόνα για να 

αντιμετωπισθούν οι διαχειμάζοντες πληθυσμοί του ακάρεως.  

3. Μέτρα που πρέπει να λαμβάνονται καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, τα οποία περιλαμβάνουν: α) 

Μετά τα οποιαδήποτε τύπου κλαδέματα/κλαδοκάθαρο, απομάκρυνση από τους αγρούς και καταστροφή, 

του αφαιρούμενου φυτικού υλικού, και β) Αποφυγή μετακίνησης οποιουδήποτε φυτικού υλικού (πχ 

εμβόλια) μεταξύ περιοχών / οπωρώνων. 

Τονίζεται ότι οι καλλιεργητές ροδάκινων / νεκταρινιών πρέπει, παράλληλα να λαμβάνουν τα 

απαραίτητα μέτρα για την διαχείριση των ιολογικών προσβολών στους οπωρώνες τους 
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